Ecole primaire publique Marie LE TENSORER

           

LOUVIGNE-DU-DESERT


Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 8 novembre 2016
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X
	Représentant(s) de la municipalité

Monsieur OGER Jean-Pierre, Maire

Madame DAUGUET Simone

Madame JOURDAN Christèle
	
	
	Inspecteur de l’Education Nationale

Monsieur BODIN Frédéric
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X  

X 
X 
Exc.

	Représentants élus des parents d’élèves
ordre du scrutin    (classe(s) de leur(s) enfant(s))
Mme AUBENAS Ludivine (TPS/PS/MS, MS/GS, CE1)
M. BRETIN Christophe (CM1/CM2, CM1/CM2)
Mme GALLEN Nathalie (TPS/PS/MS, MS/GS, CP)
Mme HALEUX Christelle  (MS/GS, CE2)
M. HUARD Noël  (CM1/CM2))

M. LECHEVALIER Arnaud  (GS, CE2)
Mme LEDEZERT Magali (TPS-PS-MS, CE1, CM2)
M. LEDUCQUE Vincent (CP, CE2)
Mme MARREST-JARRELL Julie (TPS/PS/MS, CP)

M. PAUTRET Yohann (GS, CE2)

	
	X

X

X 
X

X

X

	Enseignantes de l’école

ordre des classes

Mme NORMAND Corinne (TPS-PS-MS)

M.  AUDREN Tristan (TPS-PS-MS)
Mme FRITEAU Lydia (MS-GS)
Mme BOUDANT Maud (CP) 

M CHOTARD Romain (CE1)

Mme LAVENTURE Anita (CE2) 
Mme COUSINEAU Amandine (CE2)

Mme BENDRIGA Valérie (CM1-CM2)

Mme SEIGNEUR Marine (CM1-CM2)  



1. Présentation de la nouvelle équipe pédagogique.

2. Rappel rôle et fonctionnement du Conseil d’Ecole

Composé des membres ci-dessus, il se réunit au minimum trois fois par an. Il vote notamment le règlement intérieur de l’école, donne son avis et fait des propositions sur le fonctionnement de l’école. Il est consulté et informé à propos des actions entreprises. Le taux de participation de cette année pour l’élection des représentants de parents a été de 30.34% (23% l’an dernier). Les parents élus, au nombre de 10 pour 14 places (7 titulaires et 3 suppléants) représentent collectivement les autres parents ; toutes les classes comptent des parents représentants.
3. Règlement intérieur : 
Pas de modification depuis novembre 2015

Pour des mesures de sécurité, un « portier »  a été mis en place 10 minutes avant ou après l’ouverture des bâtiments. Une notice explicative a été distribuée aux familles dans la note de rentrée. La mesure a été bien acceptée par les familles.

Ce serait d’autant plus facile pour le personnel si tous les parents respectaient les horaires : cela éviterait les allers/retours à la porte pour ouvrir et fermer. (en élémentaire, comme en maternelle)
Avez-vous des modifications à apporter au règlement ?
4. Effectifs de l’école et répartition dans les classes

L’effectif inscrit à la rentrée était de 175 élèves,  (-2 / l’an dernier). Il y a eu du mouvement  depuis (–2+3) donc 176 répartis comme suit :TPS/PS/MS : 29(3+16+10), MS/GS :29 (8+21), CP :22, CE1 :22, CE2 : 29, CM1/CM2 : 22 (8+14), CM1/CM2 : 23 (8+15). Ce qui fait 58 en maternelle et 118 en élémentaire
Les choix des répartitions des élèves prennent en compte divers critères et notamment, pour cette année, la volonté de séparer la cohorte qui posait des problèmes d’insultes, de violence : les CM2.puis équilibre des classes, équilibres filles/garçons, élèves à laisser ensemble ou à séparer, autonomie des élèves. Cette possible répartition a été faite avant les vacances d’été avec les enseignantes qui les avaient côtoyés l’année dernière. TPS à arriver en janvier : 3 ou 4, idem en avril, connus à ce jour.
5. PPMS

= Plan Particulier de Mise en Sécurité
A réaliser en cas de catastrophe naturelle : inondation, émanation de gaz toxiques, intrusion… l’exercice a eu lieu le jeudi 13 octobre. Il s’agissait d’un exercice « tempête ». 3/an dont 1 intrusion.

Bilan : points à améliorer/ communication entre les 2 bâtiments. Demande de pose de cadenas aux portes de l’ancienne bibliothèque, à l’intérieur (rez de chaussée et étage). Cet exercice « tempête » est moins « traumatisant » que l’intrusion pour les enfants.

Le scénario « fuite » sera testé plus tard, M. PERROT ayant conseillé de bien rôder celui du confinement cette année (ancienne bibliothèque en élémentaire et dortoir en maternelle)
. 
6. RASED : Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté

Le secteur dit « rural » de la circonscription de Fougères conserve une psychologue scolaire : Mme BEAUTE qui exerce les lundis et mardis. Priorité est donnée aux bilans obligatoires pour les orientations en établissement spécialisé. Depuis cette année, une enseignante spécialisée « option E » est affectée au secteur rural : Mme CLOUET qui peut intervenir à titre de rééducation, aide pédagogique auprès d’un petit groupe d’élèves. Cette année, elle n’est pas disponible tout le temps car en formation. Elle peut intervenir à la demande d’un enseignant qui aura pris soin de signaler un enfant/groupe d’enfants au RASED.
7. Anglais et « décloisonnements »
Pas d’échange de services cette année puisque tous les enseignants sont habilités en anglais. Par contre, des décloisonnements sont organisés pour les séances d’histoire et de géographie entre Mmes BENDRIGA et SEIGNEUR pour les CM1 et CM2 (lundi et vendredi). Cela permet aux élèves d’une même classe d’âge de se retrouver. Mme NORMAND prend tous les MS en début d’après-midi.
8. Piscine

Les séances ont lieu le vendredi après-midi à la piscine de Saint-Hilaire-du-Harcouët. .
De janvier à début avril pour les CP et les CE1 (départ de l’école à 14h10 et retour à l’école vers 16h05-16h10)
De mi-avril à juillet 2017 pour les GS et CM2 (départ de l’école à 13h55 et retour à l’école vers 16h00). Les séances ont lieu sous réserve d’accompagnateurs en nombre suffisant.
Bonnet de bain obligatoire.
9. Travaux, entretien 

· Accès personnes à mobilité réduite vers la maternelle : réalisation d’un parking entre les 2 bâtiments. Les travaux de terrassement ont débuté et devraient reprendre au printemps. Il faudra repenser l’espace « jardin » : des classes auront des séances avec MELLECO dans le courant de l’année : voir avec M. POIRIER, nouvel espace à définir avec le service « espaces verts »
· Les ouvertures de l’école élémentaires seront changées en plusieurs tranches : d’abord les portes puis les fenêtres.

· Achat et pose d’un nouveau tableau dans la classe occupée dorénavant par Mme Seigneur. Demande de fixer l’ancien tableau dans la salle adjacente. Mail à M. POIRIER
· Les travaux d’accessibilité dans les locaux sont terminés depuis cet été : vérifier que les barrières sont maintenant encore aux normes car le sol a été rehaussé. Mail à M. POIRIER
· Les ordinateurs ont été dispatchés dans les salles de classe, comme il avait été demandé avant les congés d’été. Chaque classe est équipée de 3 à 5 ordinateurs dorénavant en élémentaire. Quelques disfonctionnements ponctuels sont à noter (pas d’internet avant 8 h, tout s’éteint…) : faire intervenir 4IS si necessaire
· Poignée du portail qui débouche sur la grande cour de récréation : à fixer. Elle nous reste parfois dans les mains. Mail à M. POIRIER
· Rideaux à installer dans les classes de l’étage, y compris sur les « petites fenêtres larges » en hauteur du plafond décroché. Mail à M. POIRIER
· Plots décelés sur le parking, date de ce WE : mail à M. POIRIER
· Traçages au sol dans la cour de la maternelle, il serait souhaitable de les refaire: mail à M.POIRIER
· Lumière absente dans le passage menant en maternelle. Mail à M.POIRIER
10. Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) 
Les enseignants de l’école assurent 36h/annuelle d’APC. L’équipe enseignante a fait le choix d’utiliser cette heure pour proposer une aide aux élèves en difficulté en très petits groupes sur le temps du midi mais plus le soir car parfois, nous avions des formations ou des réunions. Ce choix a été validé par l’inspecteur. Les familles peuvent accepter ou refuser l’aide proposée à leur enfant.
11. Projets et sorties

· Semaine du goût : le thème de cette année était le « miel ». Les classes ont visité l’exposition proposée par la maison du canton et la médiathèque (dont travaux d’élèves en arts plastiques, productions d’écrits…)Les classes ont également rencontré une apicultrice amateur qui est venue avec sa ruche, sa combinaison et son matériel dans l’école.

· Sécurité routière pour les CM2 : 100% de réussite au permis vélo
· Salon du livre de fougères : Les GS vont accueillir dans leur classe Anne Isabelle LETOUZé, auteure et illustratrice vendredi 18 novembre.
· Projets environnement : les GS et les CE2 vont travailler sur les déchets avec Kim SORIN, intervenante de Mélléco. La fête finale aura lieu à Jovence en mars 2017.Tjs avec mélléco,  les CP et CE1 vont travailler le « jardin naturel » et les CM « la forêt »

· Projet EPS : avec Nicolas THALLINGER, éduc. Sportif de Louvigné communauté. CE1 : Tennis, CE2 :jeux d’opposition » et CM : « hockey »

· Cette semaine est dédiée à « la première guerre mondiale » pour les CM. (expo de photos à la maison du canton+ spectacle et rencontre avec l’artiste à Jovence « Jules et Léontine »)

· Projet avec les CM : aménagement de la cour/des cours avec jeux et structures. Ce projet fait suite et donne sens aux interventions de la directrice tous les jeudis après-midis avec un petit groupe de CM afin d’améliorer l’ambiance de classe et la cohésion de groupe. L’APE avait émis le vœu d’aménager la cour de récréation et l’équipe enseignante souhaite intégrer les élèves à cette action. Le projet aboutira dans le courant de l’année. Il faudra peut-être une participation de la mairie concernant la sécurisation de certaines aires de jeux (tapis mousse, par exemple)

10 . APE

Nouveau bureau avec Présidente : Mme AUBENAS, Trésorière : Mme BADICHE, secrétaire : Mme HALEUX
11 Coopérative 

Elle est financée par des subventions municipales (env. 75%), des subventions de l’APE (env.25%) et quelques recettes diverses (ex. photos de classes) pour le reste (0-5%). Les comptes sont contrôlés chaque année par un parent (comptable de préférence). Madame LAMBERT assure cette tâche depuis 8 ans. Cette année , Mme Simonot a assuré la relève avec Mme FRITEAU. Des justificatifs sont également fournis à la municipalité et à l’Office Central des Coopératives des Ecoles (OCCE) chaque année. Les pièces sont conservées à l’école pendant 10 ans
14. Questions diverses (parvenues à la directrice avant le 3 novembre 2016)
· Toujours pas d’arrêt minute devant l’école à la place du sens interdit (sachant que le car le matin se gare devant la grille et non dans le couloir qui lui est réservé) ( 4 cars circulent le matin. Les parents soulignent que même les cars ne profitent pas de l’accès qui leur est réservé, ce qui gêne la circulation des voitures. M. Oger va demander à M. Cagniant de passer régulièrement le matin. Le couloir des cars devrait prochainement être ouvert aux voitures (suppression du panneau)
· L’école va investir dans un panier de basket, but de foot et autre, pourquoi les récréations ne sont en bas au centre de loisirs dans la journée quand il fait beau ?( les récréations de l’après-midi ne sont que des « pauses » de courtes durées qui ne laissent pas le temps aux enfants de descendre dans la « grande cour ».
· En CE2, le fait d’avoir 2 professeurs, certains message de communication sont  parvenus tardivement (exemple : réunion info début d’année, participation pour accompagner à la piscine). (: les enseignantes ont conscience de ce « raté » et elles s’engagent à coller dans le cahier de liaison mis en place entre elles les mots de liaison distribués aux enfants, ce qui facilitera la vérification des réponses données par les familles.

· Sorties scolaires : quels projets ?( cf point 11
· Incompréhension dont les punitions sont prises sur le temps du midi. Tjs les mêmes remarques à copier « je dois respecter mes camarades ». Souvent punitions de groupes, pas contrôlées une fois faites.(cela sera revu avec Fabienne Pittoni et Ronan Coquelin, responsables des temps périscolaires. Une formation aux « intérêts des punitions « devraient être proposées aux animateurs. Mme Isabelle Rondin a expliqué que « quand on fait l’appel pour la cantine, il y a toujours des enfants qui jouent ou qui parlent. Cela embête les autres car ils ne peuvent pas aller jouer quand l’appel est fini. C’est pour ça qu’on demande de copier « on doit respecter les autres ». Les punitions  sont regardées par Isabelle et Stéphane »
· « le menu est-il visé par une diététicienne ? »( non, ça le fut une temps.s’il faut recommencer, on peut sur une période. En faire la demande.

· Le car de la cantine : les enfants sont à nouveau 3 pour 2 sièges( la mairie n’était pas au courant et en prend note pour voir avec M. COQUELIN.

· Inscriptions aux TAPS : les enfants ne sont pas tjs satisfaits, voire n’ont pas du tout d’ateliers de proposés. Certains enfants sont tjs satisfaits, parce qu’ils ont rendu leur papier d’inscription les premiers. ( Mme Pittoni (rencontre avec la directrice le 10/110/16) se propose en effet d’équilibrer les demandes de chacun afin de satisfaire le maximum.

·  Confirmation des inscriptions aux TAPs : les parents aimeraient savoir si leur inscription a bien été validée. Mme Pittoni (rencontre avec la directrice du 10/11/13) pense qu’elle pourrait ajouter sur le site de la mairie (au lien « enfance et jeunesse », onglet « enseignement ») un tableau reprenant toutes les inscriptions validées. Pour janvier ?

· Pourrait-on créer une bibliothèque  à l’école ?( chaque classe dispose d’un espace dédié aux livres. Un budget y est consacré et la mairie rappelle que la bibliothèque peut recevoir des groupes et mener des animations sur réservation.

La présidente :













Les secrétaires de séance :
Madame NORMAND































Mme BOUDANT







Madame CHOTARD
