Ecole primaire publique Marie LE TENSORER

           

LOUVIGNE-DU-DESERT


Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 9 novembre 2017
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	Représentant(s) de la municipalité

Monsieur OGER Jean-Pierre, Maire

Madame DAUGUET Simone

Madame JOURDAN Christèle
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	Inspecteur de l’Education Nationale

Monsieur BODIN Frédéric
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	Représentants élus des parents d’élèves
ordre du scrutin    (classe(s) de leur(s) enfant(s))
Mme AUBENAS Ludivine (MS, GS, CE2)
M. BRETIN Christophe (CM2)
Mme DESANCE Huguette (GS)
Mme HALEUX Christelle  (CP, CM1)
M. LECHEVALIER Arnaud  (CP, CM1)
M. LEDUCQUE Vincent (CE1, CM1)
Mme MARREST-JARRELL Julie (MS, CE1)

M. PAUTRET Yohann (PS/CP/CM1)
Mme VILLALON Amandine (PS)
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	Enseignantes de l’école

ordre des classes

Mme NORMAND Corinne (TPS)

Mme FRITEAU Lydia (PS-MS)
Mme FERON Lydia (MS-GS)

Mme BOUDANT Maud (GS-CP) 

M CHOTARD Romain (CE1)

Mme LAVENTURE Anita (CE2) 
Mme BENDRIGA Valérie (CM1)
Mme GUILLOU Fanny (CM2)

Mme SEIGNEUR Marine (CE1 et CE2)  



1. Présentation de la nouvelle équipe pédagogique.

2. Rappel rôle et fonctionnement du Conseil d’Ecole

Composé des membres ci-dessus, il se réunit au minimum trois fois par an. Il vote notamment le règlement intérieur de l’école, donne son avis et fait des propositions sur le fonctionnement de l’école. Il est consulté et informé à propos des actions entreprises. Le taux de participation de cette année pour l’élection des représentants de parents a été de 33.01% (30.34%  l’an dernier). Les parents élus, au nombre de 9 pour 16 places représentent collectivement les autres parents ; toutes les classes comptent des parents représentants.
3. Règlement intérieur : 
Nouveau règlement : le règlement a été réécrit dans son ensemble en suivant le règlement type départemental sorti en décembre 2016.
Modification à mettre dans le règlement : Tous les médicaments ou traitement doivent être remis à un adulte.

Le règlement intérieur après lecture est adopté à l’unanimité par les membres du conseil d’école.

4. Effectifs de l’école et répartition dans les classes

L’effectif inscrit à la rentrée était de 170 élèves. Il y a eu du mouvement  depuis (+9)  donc 179 répartis comme suit : Dispositif de moins de 3 ans : 7, PS/MS : 29 (21+8), MS/GS : 28 (11+17), GS/CP : 27 (6+21), CE1 :21, CE2 : 21, CM1 : 27, CM2 : 18. Ce qui fait 71 en maternelle et 108 en élémentaire
Les choix des répartitions des élèves prennent en compte divers critères et notamment, pour cette année, le nombre important de maternelle. Nous avons donc fait un GS/CP. Depuis la rentrée 3 arrivées en CP ce qui donne une classe de GS/CP avec un effectif élevé. Nous avons fait le choix de faire un CM2 à 18 élèves car c’est une classe hétérogène avec des élèves en difficulté.
5. Dispositif de moins de 3 ans
La classe dispositif de moins de 3 ans a été ouverte en septembre 
avec Corinne NORMAND comme enseignante. Elle compte pour le moment 7 élèves. Une ATSEM a été engagée par la mairie Anaëlle MARY. Pour le moment la majorité des élèves sont domiciliés à Louvigné du Désert.
Des ateliers avec les parents sont organisés en partenariat avec la maison du Canton. Un travail autour de l’éducation sera proposé.

Une porte-ouverte aura lieu le vendredi 24 novembre le matin autour d’un café-brioche offert par l’APE.
6. Anglais et « décloisonnements »
Pas d’échange de services cette année puisque tous les enseignants sont habilités en anglais. 

Décloisonnement des GS l’après-midi sur le temps de repos des TPS et PS
7. PPMS

= Plan Particulier de Mise en Sécurité
2 types de PPMS : PPMS intrusion/ attentat. Nous avons réalisé un exercice le mardi 17 octobre 2017 en présence d’un gendarme. Pour ce type de PPMS, nous avons deux types d’exercices : confinement et fuite. Nous avons pour le moment travaillé  le confinement et nous devons continuer notre réflexion pour se confiner dans les meilleures délais et conditions. L’exercice « fuite » sera réalisée l’
an prochain.

L’autre type de PPMS est en cas de catastrophe naturelle : inondation, tempête, émanation de gaz toxiques. Nous sommes dans une situation de confinement.

Nous avons 3 exercices à réaliser au cours de l’année.
. 
8. RASED : Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté

Le secteur dit « rural » de la circonscription de Fougères conserve une psychologue scolaire : Mme DEBOSCHER qui exerce les lundis et jeudis. Priorité est donnée aux bilans obligatoires pour les orientations en établissement spécialisé. Une enseignante spécialisée « option E » est affectée au secteur rural : Mme CLOUET qui peut intervenir à titre de rééducation, aide pédagogique auprès d’un petit groupe d’élèves. Elle peut intervenir à la demande d’un enseignant qui aura pris soin de signaler un enfant/groupe d’enfants au RASED. Elle est intervenue en période 1, 5 séances en CP, CE1 et CE2. Elle intervient pour le moment jusqu’au 23 novembre.
9. Piscine

Les séances ont lieu le vendredi après-midi à la piscine de Saint-Hilaire-du-Harcouët pour la dernière année normalement car Fougères Agglomération souhaite que l’ensemble des écoles viennent à Fougères mais cela dépendra des propositions horaires de la piscine de Fougères.
De janvier à début avril pour les CP et les CE1.
De mi-avril à juillet 2017 pour les CE2 et CM2.

Cette année, nous n’avons pas à faire de changement d’horaire au niveau de la mairie vu que nous terminons à 16h30.

Les séances ont lieu sous réserve d’accompagnateurs en nombre suffisant.
Bonnet de bain obligatoire.
10. Travaux, entretien 

· Accès personnes à mobilité réduite vers la maternelle : réalisation d’un parking entre les 2 bâtiments terminés (il reste un morceau de grillage à poser)
· Rénovation du bureau du directeur en cours.

· Les ouvertures de l’école élémentaires seront changées en plusieurs tranches : d’abord les portes puis les fenêtres. La mairie a la possibilité en 2018 de demander des subventions pour le changement des portes et fenêtres. Elles seront changées au fur et à mesure.
· Fuite d’eau dans le bâtiment maternelle lors de fortes averses.
· Barrière à installer dans le bâtiment maternelle au niveau du tapis de motricité (petite marche dangereuse)
· Traçages au sol dans la cour de la maternelle effectués
· Lumière installée dans le préau : possibilité de  mettre la sonnette à l’entrée vu que l’électricité est passée.
· Matériel récupéré au collège de Roquebleue à St Georges : 6 tables, 22 chaises et 4 rayonnages.

· Gyrophare installé à l’extérieur de l’école pour le PPMS

· Vidéo projecteur et ordinateur : à voir en fonction des budgets de la mairie mais ce matériel sera installé au fur et à mesure dans les prochaines années.

· Traçage pour bus devant l’école car le matin  il n’avance pas assez loin et gêne la circulation.
11. Activités Pédagogiques Complémentaires (APC) 
Les enseignants de l’école assurent 36h/annuelle d’APC. L’équipe enseignante a fait le choix d’utiliser cette heure pour proposer une aide aux élèves en difficulté en très petits groupes sur le temps du midi mais plus le soir car parfois, nous avions des formations ou des réunions. Ce choix a été validé par l’inspecteur. Les familles peuvent accepter ou refuser l’aide proposée à leur enfant.
12. Projets et sorties

· Semaine du goût : le thème de cette année était la «pomme de terre». Les classes  de maternelle et de GS/CP ont visité l’exposition proposée par la maison du canton et la médiathèque. 
· Salon du livre de fougères : Les GS/CP et CE1 vont accueillir dans leur classe Nathalie MINNE, auteure et illustratrice le jeudi 16 novembre.
· Projets environnement : les GS et les CE2 vont travailler sur les déchets avec Dany CHARBONNEL, intervenante de Melleco
Avec Melleco,  les CP et CE1 vont travailler le « jardin naturel » et les CM « l’eau »

· Projet EPS : avec Nicolas THALLINGER, éducateur sportif de Fougères agglomération. CE1 : Tennis, CE2 :jeux d’opposition » et CM : « ultimate » (jeux avec frisbee)
Question autour du devenir des éducateurs sportifs après le 1 janvier 2019.
· Projet DRAC : un projet avec une artiste Claire CHASSOT se déroulera cette année avec comme classe support les CE1. Le thème est « Volume et son ». La classe de CE1 aura 20h avec l’artiste et les autres classes élémentaires auront 2h avec l’artiste. A la fin de ce projet il y aura une présentation finale.

Pour introduire ce projet, la classe de CE1 se rendra vendredi 10 novembre à la maison de Commune visiter l’exposition de Rémy DUPRAT.
· En lien avec projet DRAC, nous avons une intervenante pour les classes élémentaires un mardi sur 2. Nous essaierons de relier le projet DRAC avec le projet Musique.
· Sortie avec nuitée CM : le thème choisi porte sur les châteaux de la Loire. La sortie se déroulera sur 3 jours du 16 au 18 mai. Deux châteaux seront visités : Angers et Chenonceau.
· Bibliothèque : l’ensemble des classes se rendent à la médiathèque de Louvigné. Les élèves jusqu’au CE2 s’y rendent 1 fois par mois et les CM1-CM2 1 fois par période. De plus les maternelles alternent bibliothèque et ludothèque.

13. Don d’un piano
Une habitante de Louvigné du Désert a fait don d’un piano à notre école.

14.  APE

Bureau avec Présidente : Mme AUBENAS, Trésorière : Mme BADICHE, secrétaire : Mme HALEUX
Différentes actions : photos individuelles le 18 novembre, fête de l’école le 9 juin 2018, loto au mois de février ...
15. Coopérative 

Elle est financée par des subventions municipales (env. 75%), des subventions de l’APE (env.25%) et quelques recettes diverses (ex. photos de classes) pour le reste (0-5%). Les comptes sont contrôlés chaque année par un parent (comptable de préférence). Madame HATTE assure cette tâche depuis cette année. Elle prend la relève de Mme LAMBERT. Mme FRITEAU s’occupe de la coopérative et du budget de l’école. Les pièces sont conservées à l’école pendant 10 ans
16. Questions des parents 
Questions autour du temps de midi : Réponse de Mme MARAIST JARRELL, représentante des parents d’élèves et animatrice sur le temps du midi. Les CP/CE1/CE2 sont sur la cour du haut et les CM1/CM2 sont sur la cour du bas. Des jeux de société et des livres sont proposés mais les élèves peuvent également jouer sur la cour de récréation.
Questions autour de l’absence de Mme LAVENTURE, enseignante de CE2 : Mme AUBENAS représentante des parents d’élèves et présidente de l’APE revient sur la rencontre de quelques parents d’élèves de CE2 avec l’inspecteur de l’Education Nationale, M.BODIN. Une lettre de l’inspecteur à destination des parents de la classe de CE2 a été lue par Mme AUBENAS lors du conseil d’école et sera distribuée sous enveloppe aux parents des élèves de CE2. Dans cette lettre, une demande de rencontre avec l’ensemble des parents d’élèves de CE2 est faite.
17. Intervention de la mairie
La mairie a informé le conseil d’école que les cars du restaurant scolaire du midi sont pleins ou quasiment pleins. On observe une augmentation du nombre d’élèves mangeant à la cantine. Le troisième car est impossible.
· Proposition aux CM1-CM2 volontaires d’aller au restaurant scolaire à pied lorsque les cars sont pleins (Prévoir des équipements pour la pluie).

Une information sera transmise aux familles prochainement.
Le président :













Les secrétaires de séance :
Monsieur CHOTARD
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Madame SEIGNEUR















