Ecole primaire publique Marie LE TENSORER

           

LOUVIGNE-DU-DESERT

Compte-rendu du Conseil d’Ecole du 26 juin 2018
Etaient présents : X
	exc
	Représentant(s) de la municipalité
Monsieur OGER Jean-Pierre, Maire
Madame DAUGUET Simone
Madame JOURDAN Christelle
	
	exc

	Inspecteur de l’Education Nationale
Monsieur BODIN Frédéric


	Exc
exc
	Représentants élus des parents d’élèves
ordre du scrutin    (classe(s) de leur(s) enfant(s))
Mme AUBENAS Ludivine (MS, GS, CE2)
M. BRETIN Christophe (CM2)
Mme DESANCE Huguette (GS)
Mme HALEUX Christelle  (CP, CM1)
M. LECHEVALIER Arnaud  (CP, CM1)
M. LEDUCQUE Vincent (CE1, CM1)
Mme MARREST-JARRELL Julie (MS, CE1)
M. PAUTRET Yohann (PS/CP/CM1)
Mme VILLALON Amandine (PS)

	
	
	Enseignantes de l’école
ordre des classes
Mme NORMAND Corinne (TPS)
Mme FRITEAU Lydia (PS-MS)
Mme FERON Laura (MS-GS)
Mme BOUDANT Maud (GS-CP) 
M CHOTARD Romain (CE1)
Mme LAVENTURE Anita (CE2) 
Mme BENDRIGA Valérie (CM1)
Mme GUILLOU Fanny (CM2)
Mme SEIGNEUR Marine (CE1 et CE2)  



1. Effectifs de l’école 
L’effectif au deuxième conseil d’école  était de 184 élèves. Il y a eu peu de mouvement  depuis (+2)  donc nous en sommes à 186 élèves. 
Pour la rentrée, nous avons 18 inscrits pour le dispositif de moins de 3 ans (arrivant tout au long de l’année mais environ 10 dès septembre) et 175 élèves pour les 7 autres classes soit 25 élèves de moyenne par classe.
2. Nomination des collègues
Mme LAVENTURE quitte notre école. C’est Mme DROCOURT qui arrivera au mois de septembre dans notre école.
Mme SEIGNEUR est en attente car elle n’est pas titulaire d’un poste sur l’école.
M.CHOTARD a été titularisé sur le poste de direction. Il participera l’année prochaine à une formation organisée tout au long de l’année un lundi sur deux. Cette formation est en plus de son temps de décharge de direction  (1/3 temps de décharge).
3. Dispositif de moins de 3 ans
La classe dispositif de moins de 3 ans a été ouverte en septembre 
avec Corinne NORMAND comme enseignante. 
Il faut savoir que le dispositif de moins de 3 ans peut accueillir 20 élèves au maximum c’est pourquoi il est possible que des élèves du dispositif soient transférés dans la classe de PS au cours de l’année.
2 ateliers avec les parents ont été organisés en partenariat avec Nathalie RONSOUX de la maison du Canton : un autour de l’autorité et un sur le thème du jeu lors de la semaine à l’école maternelle en partenariat avec la ludothèque. 
4. Visite médicale 
Le docteur Bossard, médecin de l’Education Nationale a vu une partie des grandes sections pour une visite médicale. Cette visite donne lieu à un examen approfondi de l’élève, un échange sur ses besoins de santé et une discussion autour des éventuelles difficultés scolaires. Cette visite se fait en présence des parents si possible.
Mme Janvier, infirmière scolaire a vu l’autre partie des GS ainsi que certains élèves de l’école élémentaire. 
Nous constatons de nouveau la présence de poux dans l’école. Malgré plusieurs informations, certaines familles ne traitent pas leurs enfants ce qui a pour conséquence que certains élèves malgré les traitements continuent d’avoir des poux.
5. Piscine 
L’année prochaine, les élèves de CP,CE1, CE2 et CM2 se rendront de nouveau à la piscine de St Hilaire du Harcouët. La mairie avait le choix de proposer à l’école de se rendre à Fougères car le transport serait pris en charge par Fougères Agglomération  mais ils ont considéré en discutant avec l’équipe enseignante que les créneaux piscine proposés à St Hilaire (le vendredi après-midi) étaient intéressants. 
6. Pare feu informatique
L’équipe enseignante se pose la question sur la protection des ordinateurs de l’école car ils sont destinés à un jeune public. Il serait intéressant d’installer un contrôle parental ou des pare-feu. 
7. Semaine de la maternelle 
La semaine de la maternelle a eu lieu au mois d’avril. Les enseignantes ont organisé des ateliers où les parents étaient conviés pour accompagner les élèves.
Une porte-ouverte a été organisée le vendredi 20 avril. Quelques familles sont passées pour des inscriptions pour le mois de septembre.
8. Travaux, entretien 
- Il nous manque un plan d’évacuation du 1er étage de l’école élémentaire. ->  Plan fait
- En 2018 les pans de mur du bâtiment élémentaire seront changés  lors des vacances de la Toussaint. Un maître d’œuvre et un architecte ont été choisis par la mairie. Ils sont en train de monter le projet.
-Fuite d’eau dans le bâtiment maternelle lors de fortes averses -> un devis a été demandé par la mairie
-Fuite d’eau sur la moquette de motricité.
-Barrières à installer dans le bâtiment maternel au niveau du tapis de motricité (petite marche dangereuse)--> Un devis a été demandé
-Barrières dans les classes de maternelle au niveau des escaliers.->  Un devis a été demandé
-Traçage pour bus devant l’école car le matin  il n’avance pas assez loin et gêne la circulation.
-Mobiliers dans les classes. L’équipe enseignante se renseigne pour changer le mobilier des classes sur plusieurs années. En 2018 changement de mobilier dans 2 classes. -> des devis ont  été réalisés et la commande a été faite. Nous les aurons normalement pour la rentrée pour les classes de CM1-CM2. Nous avons commandé 60 tables et 60 chaises.
.
-Vidéo projecteur dans les classes. Le conseil d’école propose d’aménager entièrement une classe ou deux par an  (tables, chaises, vidéo projecteur)-> une classe a été aménagée (classe de CM2) par 4 IS.
9. Projets et sorties
-TPS-PS-MS : Sortie au zoo de Champrépus le mardi 12 juin
-GS-CP : Sortie à Granville pour visiter une ferme avec des chèvres
-CE1-CE2 : Sortie au Mont St Michel le mardi 26 juin avec une visite du Mont le matin et une partie de la traversée de la baie l’après-midi.
-CM1-CM2 : Sortie avec nuitée pour les châteaux de la Loire.
-Melleco : Les classes ont réalisé des projets toute l’année. Une fête finale a été organisée le jeudi 21 juin sous forme d’un rallye dans l’école.
-Spectacle  CM1/CM2 à Jovence qui s’intitulait « Le petit fugitif » organisé par l’association « Du bruit dans le désert »
-Le vernissage du projet DRAC au eu lieu le vendredi 16 mars 2018. De nombreuses familles étaient présentes pour ce RDV.
-Bibliothèque/Ludothèque
-Permis piéton pour les CE2 
-Permis internet pour les CM2
-Projet 2018-2019 : les élèves de CM1 et de CM2 feront un projet avec l’école d’Arts Plastiques autour du centenaire de la première guerre mondiale. 
Nous aimerions que les élèves participent à cet évènement à Louvigné.
-Animation sur le marché de Louvigné du Désert « A la rencontre des silhouettes sonores » le vendredi 6 juillet pour les classes de GS/CP et CP/CE1
10. APE
L’APE a mené diverses actions comme les grilles de Noël ou encore le loto au mois de février.
La fête de l’école a eu lieu le vendredi 8 juin 2018 dans la salle des sports. 
Parole donnée à l’APE
11. Questions diverses 
1) Un  parent nous a interpellé sur le non-respect du code de la route au niveau de l’école. De nombreux parents ne respecteraient pas le code de la route aux alentours de l’école.
2) Un élève s’est blessé dernièrement en se balançant sur les chaines présentes sur le parking. Sont-elles utiles ?
Le président :


M.CHOTARD










Les secrétaires de séance : 













